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OLVEL TOV VN YUEVO KAILOK®TO

Tov mivaka A kot T Avon (Gauss).




Katw tprywvikog mivokag kat
EUTIPOG OVTIKATAOTAOT)

Eotw TO YPOMUULKO cuotnpa Lx = b, omou L elval €vag katw
TPYWVLKOC Ttivakac. Otav o mivakac L eivat aviiotpeiuog, dnAadn
det(L)#0, TOTE TO CUOTNUA £XEL povadikn AUon Tou prmopei va Bpebet
epappolovtac EUPOC AVILKATAOTOON.

l11 0 0 X1 bl
Lx=bho| 2t 2 " O Y2 ) 2| b2
by bz - lan/ \Xn b,
( X1 = by/l14
N Xy = (b — l21%1) /122
\Xn = (bn - ln,n—lxn—l — T lnlxl)/lnn




To nmapakatw function m-file emAUel €va KATW TPLYWVLKO
VPOLULULKO cuoTnpa epappolovtoc EUMPOC aVTLKATAoTAOoN.

function x = LTriSol(L,b)

% Input: L nxn avtloTpEPLUOG KATW TPLYWVLKOG TIIVOKOLG
% b nx1 dtadvuopa

% Output: x AUon tou cuotripatoc Lx=b

n = length(b);
x = zeros(n,1);
for j=1:n-1
x(j) = b(j)/L(5.j);
b(j+1:n) = b(j+1:n) - x(j)*L(j+1:n,j);
end
x(n) = b(n)/L(n,n);




MAPAAEITMA 1: Na AuBsl to akoAouB0o KATW TPLYWVLKO YPOAUULKO
oUOTNMO UE EUTIPOC AVTLKATAOTOON
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>>1=[200;150;798];
>>b=[6;2;5];
>> x=LTriSol(L,b)
X =
3.0000
-0.2000
-1.7750




Avw TPLYWVIKOG TILVOKOG KoLl
TOW AVTIKATAOTAOT)

H emiAuon evog avw TPLYWVIKOU CUCTHUATOC lval avaioyn.

Eotw Ux = b, omou U eival €évag avw TPLYWVLKOG AVILOTPEYLUOC
niivakag (det(U)#0), tote to ovotnuo €xeL povadilky Avon Tou
BplokeTal pE Miow avikataotaon.
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To mapakatw function m-file emAVeLl eva dvw TPLYWVLKO
VPOLULULKO cuoTnpa epappolovtac miow ovTkataotaon.

function x = UTriSol(U,b)

% Input: U nxn avTLOTPEYPLUOC AVW TPLYWVLKOC TILVOLKOLG
% b nx1 dtadvuopa

% Output: x Abon tou cuotipatog Ux=b

n = length(b);
x = zeros(n,1);
for j=n:-1:2
x(j) = b(j)/U(j.i);
b(1:j-1) = b(1:j-1) - x(j)*U(1:j-1,j);
end
x(1) = b(1)/U(1,1);




MAPAAEITMA 2: Na AuBel to akoAoubo Avw TPLYWVLKO YPOUULKO
ocUOTNMO UE TILOW OVTLKATAOTOON
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>>U=[678;034;001];
>> b=[9; 5; 2];
>> x=UTriSol(U,b)
X =
0
-1
2




[Tapoyovtomoinomn LU

KaBe tetpaywvikog mivakag A pmopel va avaAuBel og yIVOUEVO €VOC
KATW TPLYWVLKOU Ttivaka L pe povadeg otnv Sloywvlo Kol EVOC Avw
TPlYwVKoU Tiivaka U. H avaAuon autni KoAegitol mapayoviomnoinon
LU kat eivat oAU xpAolpn otnv EMAUCON YPAUULKWY CUCTNUATWV.

©a AUCOUE TO YpaLULKO cUuotnpa Ax = b, yvwpilovtag ott A=LU.

Ax =b=LUx=b=LUx)=>b
O¢toupe Ux = y, tote Ly = b.

1. AUvoupe to cvotnua Ly = b = Bplokoupe to y
2. NAUvoupe to cvotnua Ux = y = BploKOUUE TO X




MAPAAEITMA 3: Na AuBei to akoAouBo cuotnua adou Bpebdel n
napayovrtonoinon LU tou mivaka
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>>A=[420;231;,015/2];

>> [L,U]=lu(A)

L=
1.0000 0 0
0.5000 1.0000 0
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>> b=[9; 5; 2];
>>y = LTriSol(L,b)
y =

9.0000

0.5000

1.7500
>> x = UTriSol(U,y)
X =

2.3438

-0.1875

0.8750

>> inv(A)*b

ans =
2.3438
-0.1875
0.8750




